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Déploiement de la pratique avancée
Question écrite n° 4313

Texte de la question

M. David Habib attire l'attention de M. le ministre de la santé et de la prévention sur la mesure 6 du Ségur de la
santé qui prévoyait l'accélération du déploiement de la pratique avancée, notamment en renforçant leur rôle de
premier recours avec la possibilité pour les patients de les consulter directement. Pour mémoire, la pratique
avancée a pour objectif d'améliorer l'accès aux soins de la population. Or aujourd'hui, pour qu'un infirmier en
pratique avancée (IPA) puisse intervenir, il faut qu'un médecin lui oriente des patients. Cela pose deux
problèmes majeurs : 1) la population sans médecin traitant, comme c'est le cas dans de nombreux déserts
médicaux ou comme c'est le cas pour les populations en situation de précarité ou isolées, ne peut bénéficier
d'un suivi par un IPA ; 2) si le médecin généraliste refuse de collaborer avec une IPA sur un territoire, alors, l'IPA
ne peut intervenir. Les IPA ont toutes les compétences pour intervenir en premier recours pour : 1) faire un
primo-bilan de santé puis orienter vers un médecin généraliste pour le diagnostic. Le médecin généraliste
bénéficiera d'un bilan complet déjà réalisé lors de son premier contact avec le patient, ce qui lui permettra de
gagner en efficience ; 2) mener des activités de prévention et promotion de la santé. En cas de repérage de
problèmes de santé, l'IPA orientera vers le médecin généraliste. Dans le cadre de l'augmentation des maladies
chroniques et du vieillissement de la population, il est aujourd'hui impensable de se priver de compétences de
professionnels de santé formés et dont les évaluations cliniques, les activités de prévention et de promotion de
la santé sont le cœur de métier. L'IPA peut devenir un collaborateur de choix des médecins généralistes en
soins primaires et faciliter la coordination avec l'ensemble des acteurs des parcours de santé. Aussi, il
souhaiterait savoir ce qu'il entend mettre en œuvre, afin de donner aux IPA les moyens d'effectuer les missions
pour lesquelles ils sont formés.
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